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- Reunião realizada por videoconferência. 

 

O SR. PRESIDENTE (Gilberto Natalini) - Na qualidade de membro da Comissão 

de Saúde, declaro abertos os trabalhos da 6ª audiência pública virtual, do ano de 2020, 

convocada para hoje, dia 25/08/2020. Estou na presidência, Vereador Natalini, por delegação 

da Presidente da Comissão, Vereadora Patrícia Bezerra. Está presente o Vereador Celso 

Giannazi.  

Informo que esta reunião está sendo transmitida no canal do Youtube, da Câmara 

Municipal de São Paulo. As inscrições estão abertas no site da Câmara desde o dia 21/08. 

Cada inscrito terá três minutos para falar.  

Esta audiência vem sendo publicada nos jornais O Estado de S.Paulo, em 22/08, e 

na Folha de S.Paulo, em 24/08. Peço que os participantes que não estejam agora se 

manifestando desliguem seus microfones e os abram assim que tiverem a iniciativa de falar.  

Há dois projetos na pauta desta audiência pública.  

O primeiro é o PL 295/2019, de autoria do Vereador Gilberto Natalini, que 

estabelece obrigatoriedade da destinação adequada e implantação da logística reversa no 

município de São Paulo para o recolhimento de produtos que especifica, e dá outras 

providências. É a segunda audiência pública. Pergunto se há oradores inscritos para discutir o 

projeto. (Pausa) Não havendo oradores para discutir o PL 295/2019, eu declaro realizada a 

segunda audiência pública desse projeto aqui na Comissão de Saúde. 

Passemos ao próximo item da pauta, PL 309/2020, de autoria da Comissão de 

Finanças e do Vereador Eduardo Tuma. Ele altera a redação do artigo 16 da Lei nº 13.701, de 

25 do doze de 2003, e dá outras providências. Suspende temporariamente... 

A SRA. JULIANA CARDOSO – Olá, nobre Vereador Gilberto Natalini, Vereadora 

Juliana, presente. 

O SR. PRESIDENTE (Gilberto Natalini) – Bom dia, Vereadora. Seja bem-vinda. 

... Suspende temporariamente o benefício fiscal de setores que especifica.  
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Pergunto se há oradores inscritos para discutir o PL 309/2020. (Pausa) Não 

havendo oradores inscritos, declaro realizada a audiência pública do Projeto de Lei 309/2020. 

O SR. HUGO – Vereador, nós temos sete inscritos para esta audiência, que não se 

manifestaram quando chamados a falar sobre os projetos. Mas eu acho importante falar o 

nome dos sete, porque, de repente, eles ingressaram agora e querem falar alguma coisa. O 

que V.Exa. acha? 

O SR. PRESIDENTE (Gilberto Natalini) – Tudo bem. Então, você cite o nome dos 

sete, porque eu não tenho aqui. 

O SR. HUGO – Tudo bem. O primeiro inscrito foi o Daniel Gomes; a segunda foi a 

Fernanda Areas. O terceiro foi Leandro Bandieri. O quarto se identificou só como Fernando, 

não colocou o sobrenome. O quinto foi Silvio Martins Ferreira. O sexto, Carlos Sales; e o 

sétimo, Carlos Henrique de Oliveira Pereira. 

O SR. PRESIDENTE (Gilberto Natalini) – Muito bem. 

O SR. CELSO GIANNAZI – Sr. Presidente, é o Vereador Celso Giannazi. 

O SR. PRESIDENTE (Gilberto Natalini) – Pois não, Vereador. 

O SR. CELSO GIANNAZI – Sr. Presidente, na verdade, não me inscrevi para falar 

naquele momento, mas entendo ser de muita importância a discussão deste projeto de lei, que 

trata da suspensão temporária dos benefícios concedidos às instituições financeiras aqui, no 

Município de São Paulo. Mesmo porque nós acompanhamos, Presidente Natalini, a 

arrecadação aqui, no Município de São Paulo; nós acompanhamos os contribuintes inscritos 

em dívida ativa aqui, no Município de São Paulo, e nós percebemos muito claramente... 

Presidente Natalini, estou vendo a Vereadora Juliana Cardoso. Bom dia. 

Cumprimento também a Juliana e todos os participantes.  

Nós percebemos, Presidente Natalini, que as instituições financeiras, os bancos 

são os maiores devedores da dívida ativa aqui, no Município de São Paulo, e continuam - 

apesar de toda esta pandemia e de toda esta crise econômica que estamos enfrentando no 
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País – com um lucro absurdo. Os bancos do Brasil inteiro, Presidente Natalini, foram ajudados 

com recursos do Governo Federal, na ordem de 1,2 trilhão de reais. Então neste momento de 

crise difícil que estamos vivendo, onde só esse setor teve o auxílio do Governo Federal por 

conta do Ministro Paulo Guedes, que representa os bancos aqui no Brasil, acho muito oportuno 

que façamos esse debate aqui na cidade de São Paulo e traga os bancos, as instituições 

financeiras para conversar, a Administração conversar para que eles paguem parte dessa 

dívida ativa aqui no Município de São Paulo, para que ajude nesse momento de emergência na 

cidade de São Paulo. 

Inclusive, Vereador Natalini, lançamos uma campanha: cada banco adote um 

hospital aqui na cidade de São Paulo, para ajudar as pessoas a se curarem, a sobreviverem 

em função dessa pandemia. 

Então esse projeto vai para a pauta em algum momento, no plenário. E nós todos, 

os 55 Srs. Vereadores, terão condições de discutir muito aberta e claramente a necessidade da 

participação dos bancos e das instituições financeiras nesse processo aqui de recuperação da 

nossa cidade.  

Então eu gostaria de colocar esses pontos, que são importantes, para que a gente 

possa discutir, depois, em plenário.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Gilberto Natalini) – Muito bem. Muito obrigado a V.Exa. pela 

sua participação e as suas palavras nessas audiência do colega médico e Vereador Milton 

Ferreira.  

Se mais algum Vereador estiver na audiência, por favor, se manifeste para que 

possamos anunciar e fazer constar a presença.  

Eu pergunto se alguns desses que se inscreveram querem usar a palavra. 

Daniel Gomes? 

O SR. RUI PRIMO – Bom dia.  

O SR. PRESIDENTE (Gilberto Natalini) – É você? 
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O SR. RUI PRIMO – Não, meu nome é Rui Primo. Delegaram a mim a 

representação do Daniel Gomes, que está ausente por motivos de saúde. Está em 

recuperação, mas não pôde participar. 

O SR. PRESIDENTE (Gilberto Natalini) – O senhor vai usar a palavra? 

O SR. RUI PRIMO – Eu quero usar a palavra. 

O SR. PRESIDENTE (Gilberto Natalini) – O senhor tem três minutos regimentais 

para usar a palavra na audiência pública, Sr. Rui. Pode falar. 

O SR. RUI PRIMO – Muito obrigado. 

Então, bom dia a todos. Estou representando o Daniel Gomes, como eu falei, que 

me delegou essa participação, representando o Polo Social Cívico da Brasilândia. Também fui 

membro do Conselho Participativo por dois mandatos, e em um mandato fui coordenador do 

Conselho. 

Quero lembrar que essa associação tem uma atuação forte na busca da melhor 

qualidade de vida da região da Brasilândia. Sobre o tema que a gente está discutindo, é um 

tema que a gente vem debatendo na região há muito tempo, que é essa questão do descarte 

do lixo e dos resíduos sólidos. É uma demanda de muito tempo da nossa região a instalação 

de um ecoponto, aqui na Vila Brasilândia, onde não há nenhum ecoponto. Temos três na 

região da Freguesia do Ó, mas no distrito da Brasilândia não fomos contemplados com o 

ecoponto, que nos faz muita falta. 

Esse tema é debatido sempre nos conselhos participativos da região e nas reuniões 

de audiência pública do orçamento e a gente nunca é atendido. Várias desculpas são dadas na 

questão da construção desse ecoponto, as dimensões, as dificuldades de se encontrar um 

terreno adequado. Mas, eu acho que com um pouquinho de boa vontade a gente poderia 

resolver esse problema, pois tem áreas hoje que estão desativadas. 

Tem áreas públicas e privadas, que hoje estão desativadas, abandonadas, que 

poderiam ser utilizadas para instalação desse ecoponto. Também há um trabalho importante, 

nós conseguimos a instalação de compactadores, de container compactador. Tivemos um 
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projeto piloto no Elisa Maria, que foi importante. Acho que deveria ser ampliado aqui na região 

para melhorar a qualidade de vida dos moradores, com essa captação do lixo e também de 

resíduos sólidos.  

Fica aqui a nossa lembrança. A região da Brasilândia tem mais de 264 mil 

habitantes, uma região com IDH entre os treze piores do município de São Paulo. E a 

construção de um ecoponto vai nos ajudar muito na melhoria da qualidade de vida da nossa 

população. 

O SR. PRESIDENTE (Gilberto Natalini) – Muito bem. Obrigado, Sr. Rui, pela sua 

participação muito positiva na nossa audiência, representando a região da Brasilândia. Muito 

obrigado mesmo. 

Quero informar ao senhor que o Projeto de Lei 295/2019, de nossa autoria, 

implanta na cidade de São Paulo a logística reversa; ele traz a Lei Federal de 2010, a Lei de 

Resíduos Sólidos Nacional e municipaliza a lei aqui em São Paulo; ele segue os parâmetros 

dos acordos setoriais feitos pelo Governo do Estado com o setor produtivo. Então nós 

conversamos com a indústria, com o comércio, com o setor de serviços, com o Governo e com 

várias entidades da sociedade civil que nos procuraram quando souberam do projeto.  

Nós fizemos um projeto com um prazo para que as indústrias, o comércio, os 

importadores retirem da natureza, da Cidade, aquilo que é o final dos seus produtos. 

O Governo resolveu fazer um substitutivo, modificou algumas coisas no projeto. Eu 

concordei, para ter garantia de sanção. Nós devemos pôr na pauta e eu pediria aos Srs. 

Vereadores que possam votar. Esse é o projeto 295.  

Na questão do ecoponto e da outra reivindicação que o senhor fez, eu vou pedir 

que o senhor mande um e-mail com essa sua solicitação, oficialmente, para a Comissão de 

Saúde, em nome da Presidente a Vereadora Patrícia Bezerra, pedindo que seja analisada 

numa reunião da comissão, para que a Comissão de Saúde abrace a solicitação do povo da 

Brasilândia, da instalação de um ecoponto. Eu tenho certeza de que a Vereadora Juliana 

Cardoso, o Vereador Milton Ferreira, o Vereador Celso Giannazi, a Vereadora Noemi Nonato, o 
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Vereador Gilson Barreto, a própria Presidente e eu não teremos nenhum problema de abraçar 

essa causa. É uma causa justa e diz respeito à Saúde Pública, sim, porque o bom tratamento 

do lixo preserva a Saúde das pessoas. Então, o senhor mande um e-mail, por favor, para a 

Comissão de Saúde, para apreciarmos a sua solicitação em uma reunião ordinária da 

Comissão de Saúde.  

O próximo inscrito é o Sr. Fernando Aras. (Pausa) Sr. Leandro Bandieri. (Pausa) Sr. 

Fernando – aqui, não há o sobrenome. (Pausa) O próximo inscrito é o Sr. Silvio Ferreira. 

(Pausa) Sr. Carlos Sales. (Pausa) Sr. Carlos Henrique Peres. (Pausa) Não estão presentes na 

nossa audiência pública virtual? (Pausa)  

Se não houver mais nenhuma pessoa que queira se manifestar, sendo executada a 

audiência dos dois projetos, conforme declinado por nós, agradeço a presença dos 

Vereadores. Agradeço a presença do munícipe e daqueles que estão nos assistindo pelas 

redes sociais da TV Câmara. 

  Não havendo mais nada a tratar na presente audiência pública, declaro 

encerrados os nossos trabalhos. Obrigado. Bom dia a todos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


